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Grønne Spirer Projekt 2022 - Vand og skrald
 Handleplan for projekt – Vand og skrald:
Vi har i år valgt at vores Grønne Spirer Projekt skal omhandle elementet vand kombineret med temaet skrald. Vi er rent geografisk placeret mellem fjord og hav og hvad ville være mere oplagt end at opsøge de muligheder vi har i nærområdet? Desuden synes vi det var oplagt at kombinere emnet vand med den årlige skraldeindsamling, da vi via medierne hører om verdens have som flyder med affald. Vi vil gerne gøre børnene bevidste om, at man skal passe på naturen og ikke mindst vores vand og dyrene i vandet.
Vi har i hele huset – fra vuggestue til børnehave – arbejdet med vand og skrald – på hvert vores niveau.
Vi afsluttede projektet med en tur for børnehavebørnene til Nordsøcenteret i Hirtshals, hvor vi både ser fisk og vand. Projektet løb hen over marts, april og maj måned.
Vores ugentlige ture ud af huset blev bevidst brugt til at besøge steder med vand – havet – søen og bækken.
Hvad vi gjorde:

· Tur på biblioteket for at låne bøger om vand, fisk og affald. 
· Vi har i børnehaven brugt samlingsstunder til at snakke om hvilke typer af vand findes der? – Salt og fersk. Hvor finder vi vand? Å, havet, sø og bæk.
· Snakke om hvad vi bruger vand til? Vandets cyklus - hvor kommer det fra og hvor bliver det af?  Scienceforsøg: Farvet vand i poser på vinduerne og en streg til at markere hvor højt vandet står i posen. Vandet forsvinder fra posen, men hvorhen? 
· Synge ”Vandsangen” af Poul Kjøller
· Snakke om affald, hvad er affald? Genbrug af affald
· Lavet figurer af skrald og skraldemonstre – børnene havde skrald med hjemmefra, vi inddrog forældrene i vores projekt og familierne kunne få en snak om skrald derhjemme.
· Affaldsindsamlingen på Thorup Strand, hvor børnehavebørnene gik en tur kun med fokus på at samle skrald, undervejs kom vi til at snakke om skraldet og om det hørte hjemme i naturen.
· Læse bogen ”Skraldemonster”
· Scienceforsøg: Sået karse i poser på vinduet. En pose med vand og en uden – hvad sker der med frøene? Vi ville vise børnene at frøene havde brug for vand for at spire og at der intet skete med dem der ingen vand fik.
· Lavet fisk af gamle aviser, blæksprutter og vandmænd af skrald – familierne havde været rigtig gode til at samle skrald derhjemme, så vi kunne lave mange fantasifulde ting af skraldet.
· Spontant opstod der en mulighed for at snakke om sne der smelter og bliver til vand, da det pludselig gav sig til at sne. Det samme med en regnvejrsdag, hvor vi mærkede regnen i ansigtet.
· Hoppe i vandpytter

· Scienceforsøg: Røre og smage på isterninger – vand i en anden form – kold og varm
· Tur til anlægget i Fjerritslev – Vi undersøger søen. Indsamling af vandprøver – er der liv i søen?
Samlet affald ved/i søen og talt om hvad der sker med affald, hvis vi smider det i naturen/vandet.

· På gåtur til Sønderskov fandt vi et vandløb, som indbød til snak om vand.
· Snakke om dyr der lever over og under vandet, samt set på billeder af disse dyr.
· Scienceforsøg: Hvad flyder og hvad synker? Børnene synes det var sjovt at finde ting og se om de kunne flyde eller om de faldt til bunden. Der blev eksperimentet med alt fra fjer, sten og legetøj.
· Scienceforsøg: Vi transporterer vand med forskellige ting, f.eks. en kop, en klud, en gaffel og vores hænder. Hvordan får vi mest vand transporteret fra den ene spand til den anden? Nogle børn fandt til slut ud af, at det jo var nemmest at tage den ene spand og transportere den hen til den anden – det var godt tænkt!
· Vuggestuen var på tur til Thorup Strand for at finde og indsamle elementer der hører til vand. F.eks. krabbekløer, tang, sten, skaller m.m.
· Scienceforsøg: Kan man holde vand i hænderne? Det fandt børnene ret hurtigt ud af, at det ikke var så let.
· Vuggestuen var på tur til stranden for at samle ting til strandglas – syltetøjsglas fyldt op med ting, som de fandt på stranden.
· Læse Kaj og Lise – Kajs fine støvler. Vi bruger konkreter, såsom vandspray, som gør det konkret for børnene at det regner og et par gummistøvler.
· Så karse og farve vandet gult. Påsketraditioner kombineret med elementet vand.
· Synge Bamses regnsang

· Synge regnvejrssangen – plask plask plask
· Hørt historien om Anna og Kaskelotte (Historie der kan høres fra Nordsøcenterets hjemmeside.)
· Brugt fantasien og lavet tegninger som har udgangspunkt i vand.
· Lavet tællesprutter samt malet og klippet forskellige former for fisk
· Scienceforsøg: lys i vand, vulkan i sand, peber i et vandbad, lavet vandrende vand, miniverden med vandcyklus. Børnene synes det var meget interessant, selv skolebørnene fra friskolen kom forbi og så med.
· Tur til Nordsøcenteret – Oceanarium.
Hvad vi erfarede:
Det blev til mange gode snakke om hvor vi bruger vand f.eks. til at drikke, i toilettet, i badet og når vi vasker hænder. Vi fik lavet mange forskellige science forsøg med vand, som børnene var meget optagede af, efterfølgende har de selv eksperimenteret med f.eks. flyde/synke på regnvejrsdage eller varme sommerdage, hvor vi trængte til at blive kølet ned.
Børnene blev meget optagede af at samle skrald og har efterfølgende – helt spontant - finkæmmet legepladsen for bittesmå stykker affald. Hvor end vi var på tur, blev børnene også ret hurtigt supergode til at spotte selv det allermindste stykke skrald og det skulle selvfølgelig i skraldeposen og hjem i skraldespanden, hvor det hører hjemme.

Det synes vi viser en bevidsthed ved børnene om at passe på naturen og få skraldet det rigtige sted hen. Børnene har været meget kreative og fantasifulde i forbindelse med at lave figurer og skraldemonstre af det indsamlede skrald. Vi inddrog familierne i projektet, da vi bad om skrald til kreative aktiviteter og børnene var meget bevidste om hvad der var ”deres” skrald. 

Vi blev meget glade for at se på vores affaldsindsamling på Thorup Strand, at vi faktisk skulle lede lidt efter noget skrald, det vidner om en bevidsthed i samfundet om at holde vores strande rene.
Vi fik kombineret vand og skrald og kom rigtig langt omkring, både læreplanstemaer og selve emnerne.


